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Isdykarkurs
Ta chansen att utforska undervattensvärlden under isen. Att dyka under isen är en enorm upplevelse,
sikten, mystiken och spänningen är lite större än under vanlig dykning. Få dyk går upp emot att såga upp
en vak en solig vinterdag och förbereda utrustningen för isdyk. Under ytan och isen är allt som i en helt
annan värld. Är isen fri från snö kan vi även se dem som går ovanpå isen. Detta tillsammans med luft-
bubblorna som ser ut som kvicksilver under isen bidrar till enorm upplevelse. För att dyka på ett säkert sätt
under isen krävs utbildning och träning. Under all isdykning måste en räddningsdykare och linskötare hela
tiden vara beredd på att agera om någonting skulle hända. Vi skall alltid ha stor respekt för dykning under
isen men med rätt ledning, träning och tillvägagångssätt går det att genomföra säker dykning även under
isen. När isen har lagt sig i vinter arrangerar vi årets vinterdyk med stort D. Alla som är certifierade isdykare
får sedan följa med på de isdyksutfärder som vi arrangerar.
För Er som vill se mer hur det kan vara att dyka under isen kan titta på vår hemsida under ”dykguide” där
vi lagt upp en film hur det ser att dyka under isen.

Kursstart: 26-27/1 + 23-24/2
Isutfärd: 13/1, 27/1, 9/2, 24/2 och 16/3
Pris: 2.150:- medlemmar i TD Club

betalar 1.720:- (Guld) 1.935:- (Silver)

Seal Team
Nu öppnar vi även upp dykningen för de allra minsta. Under hösten har PADI utökat sitt kurs utbud med
dykutbildning för 8-åringar och uppåt. I poolmiljö får de små gå en nerbantad grundkurs. Efter en inledande
teori del börjar de i den grundare delen med att bara andas under vattnet för att sedan avancera med att
tömma masken och regulatorn. Under fortsatt utbildning får barnen bl.a. prova på nattdykning och sök &
bärgning. Mer information på sid 2.

Kursstart: 12/1 samt 19/1 -2002.
Introduktionspris: 1.290:- Ord 1.590:-
(inkl. utbildning, lån av utr, certifikat)
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Service utrustning
Passa på att lämna in Er regulator,
väst och flaska på den årliga servi-
cen medan väntetiden är kortare.
Fram till den 15 februari lämnar vi
200 kronor i rabatt utöver medlems-
rabatten till alla förnyade medlem-
mar i Team Divers Club på service
av utrustning. Gäller vid inlämning
för service av regulator och väst/
flaska senast 2002-02-15. Tänk på
att Er utrustning kräver omsorg och
vård för att fungera problemfritt i
alla väder, speciellt så här års då det
ställs ännu högre krav på grund av
kylan. Team Divers har behörighet
på alla marknadsförda märken i
Sverige.

    Servicekväll
När temperaturen i vattnet och
kanske med detta dykningen avtar
för vissa dykare är det dags att
förbereda sig själv och
dykutrustningen inför nästa
dyksäsong. Under kvällen går vi
igenom fältmässiga reparationer på
regulatorer, västar, flaskkranar och
dräktlagning.

Datum Onsdag 30/1-2002
Pris 400:- medlemmar betalar 200:-

Utrustnings-kvällens övningar
berättigar till ”Equipment Specialist”
certifikat för dem som vill. Under
servicekvällen får ni även lära er hur
man gör rent regulatorns andrasteg
samt octopus, bortplockning av in
och utandningsmembran, BCD´n
inflatorfunktion och rengöring, byte
av teflonpackning och o-ringar i
flaskkranen, limning och underhåll
av dräkter.

  Seal Team forts.
Nu öppnar vi även upp dykningen för
lite yngre entusiaster. Under hösten
har PADI utökat sitt kursutbud med
dykutbildning för 8-åringar och
uppåt. Seal Team utförs helt och
hållet i poolmiljö.  Barnen får lära sig
att hantera dykutrustningen,
grundläggande dykteori, säkerhet
m.m. Under två inledande
dyklektioner. Vi börjar i den grundare
delen med att bara andas under
vattnet för att sedan avancera med
att tömma masken och regulatorn.
Efter att ha gjort denna grunddel blir
de medlemmar i PADI Seal Team,
och kan därefter delta i påföljande
Aqua Missions - liknande de dyk som
kan ingå i Advanced Open Water
kursen. Allt detta sker i poolen och
de får här testa t ex ”nattdyk” -med
belysningen släckt och egna
dyklampor, och sök & bärgningsdyk
med lyftsäck. Läs mer på
www.padisealteam.com

      Tech kväll
Även detta år arrangerar vi den
årliga tech-kvällen. Här har Ni
möjlighet att prova utrustning som Ni
kanske inte har tillgång till annars.
Vad sägs om U/V-moped, helmask,
vingväst, lyftsäck, senaste fenorna,
lampor m.m. Vi kommer se till att Ni
får känna på de senaste nyheterna
från de största dykleverantörerna.
Antalet platser är begränsat först till
kvarn.
Tid: Måndag 11/2 kl. 20.00
Pris: 0:- medlemmar i TD Club
icke medl. betalar 250:-

        Ledare
Nu har den kalla delen av året
kommit över oss och därmed är väl
inte dyka det första folk tänker på, i
alla fall inte i Sverige. Trotts det skall
vi försöka hitta på lite kul för er
medlemmar under de mörka
månaderna. Som ni ser i
programmet har vi bokat in en del
inomhus aktiviteter som Techkväll
och Seal Team, tryckkammare och
servicekväll. För Er som vill förlänga
dyksäsongen alt. prova på eller lära
Er mer erbjuder vi torrdräkts och
helmaskutbildning. Som Ni förstår
finns det inget att skylla på att det
inte går att dyka på vintern. Jag vill
också påminna om att medlemmar
har tillgång till poolen på våra tider,
men dock endast efter att ni bokat in
er! Detta slarvas det med och vi
kommer i fortsättningen avvisa de
som inte bokat sig. Allt som behövs
är ett samtal. Har Ni svårt att ringa
går det bra att skicka ett mail.
Tyvärr har nya dykförbud kommit på
tal pga brist på respekt och
vrakplundring. Alla vi dykare måste
ta vårt ansvar på dykplatserna både
genom gott uppförande och tyvärr
även som ”poliser”. Var inte rädda
för att säga till! Det är vår skyldighet
att upplysa och respektera lagar och
förordningar.

      Torrkurs
Passa på att utbilda Er till
torrdräktsdykare och förläng
dyksäsongen avsevärt. Vi börjar i
lugn och ro i poolmiljö för att öva
tekniker och hänsynstaganden i
samband med torrdräktsdykning.
Efter avslutade poolövningar skall vi
även ta oss ta oss ut i öppet vatten
och visa för instruktören att vi
behörskar att dyka med torrdräkt.
Under utbildningen finns det även
möjlighet att få prova på olika typer
av torrdräkter som skal respektive
neoprene dräkter. Övningar som alla
kandidater skall behärska är bl.a.
avvägning med torrdräkt, av & på
med inloppsventil, luft i fötterna,
vård och skötsel av torrdräkt. För
många är dykning på vintern den
bästa dykningen men självklart
krävs rätt utrustning och utbildníng.

Pris: 1.350:- Medlemmar i TD Club
betalar 1.080:- (Guld) 1.250:-
(Silver) inkl. utbildning, bassängdyk
21/1, utedyk 26/1 samt certifikat.

Vi har lagt upp några filmer på vår
hemsida under ”dykguide” Har Ni upp-
gifter om fler filmer eller dyk tar vi gla-
deligen emot dessa. Sänd ett mail el-
ler brev så återkommer vi.

För er som vill få mer info via mail
sänd er mailadress till oss så kommer
info direkt i datorn.

 Östersjöns skatter
För Er som vill uppleva mer och är
intresserade av vad som finns under
ytan i vårt omgivande hav skall Ni
bege Er till Sjöhistoriska Museét på
Gärdet i Stockholm. Fram till den 31/
12 - 2002 pågår utställningen
Östersjöns skatter. Här finner Ni allt
från vikingaskepp till ryska ubåtar.
Marinarkoeloger från flera av våra
grannländer Finland, Ryssland,
Estland, Lettland, Litauen, Tyskland,
Danmark och Sverige kommer att
förevisa sina upptäckter under
utställning. Klart värt ett besök.
Team Divers har även lagt in en
utfärd till Sjöhistoriska museét den

23 mars.

Seal Team Gänget
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Rutiner hemsidan
Fler och fler bokar sina utflykter och
kurser på hemsidan. Har Ni några
synpunkter på upplägget så tar vi
varmt emot dessa. Tänk på att det
är endast ni själva som kan boka om
eller av en aktivitet. Detta gör Ni
under ”Mina sidor” i menyn. Det är
bara ni själva som har tillgång till ert
användarnamn samt lösenord. Har ni
bokat Er på en utfärd och ej avbokat
utfärden, resan eller kursen i tid
räknar vi med att ni kommer och vi
blir tvugna debitera er.

   Tryckkammaren
För många är detta årets stora
dykhändelse, tryckkammaren på
Karolinska. Vi samlas vid KS
huvudentré kl. 18.00 för att sedan ta
oss till ner i källaren och
tryckkammaren.  Efter att gruppen
blivit uppdelade i 10 mannagrupper
får vi ta plats i kammaren för att
tryckas ner till 50 meter. Får någon
problem med tryckutjämningen är
tryckkammaren försedd med en
sluss som går att ta sig ut från under
nedtryckningen. Varje deltagare får
känna av trycket på 50 meters djup
och ”Kalle Anka rösten” samt
djupberusning som påverkar alla
individer olika. Efter avslutad
nedtryckning får vi ta del av ett
spännande föredrag av dykläkaren
inom dykmedicin. Då dykläkarna på
KS också är dykare privat får vi en
trevlig föreläsning med
inriktningsområden inom dykningen
som man annars inte tänker eller
kommer i kontakt med. Ta med
anteckningsblocket fullmatat med
frågor för att ställa till landets mest
förnämsta dykläkare.

Datum: 20/2
Pris: 560:- medlemmar betalar
450:- Minimun 10 deltagare, först till

     Helmaskkurs
För som vill förlänga dyksäsongen
eller ytterligare öka komforten vid
dykningen erbjuder vi
helmaskutbildning. Under denna kurs
får man lära sig dykteknik med
helmask, hänsynstagande och
skötsel av masken. Vi börjar i lugn
och ro i poolen för att känna oss
bekväma med den nya masken.
Efter avslutade pooldyk tar vi oss ut i
öppet vatten och känner på att dyka
med helmasken.
De övningar som vi skall behärska
vid dykning med helmask är tömma
masken, av & påtagning, byte mellan
vanlig och helmask, vård samt
skötsel.

Kursstart: 4/2 + 9/2
Pris: 2.090:- medlemmar i TD Club
1.670:- (Guld) 1.880:- (Silver)

          Dykförbud
Under hösten har ett antal dykförbud
kommit på tal. Det senaste tragedin
är vraket Älvsnabben i södra skärgår-
den har blivit plundrat av dykare. His-
torien uppdagades när man skulle in-
spektera vrakets skick. Efter dykningar
fann man till förvåning att ankarspelet
var borta och hade flyttats ca. 50 me-
ter från vraket på väg att bärjas. För
att dessa fina vrak skall vara tillgäng-
liga för oss dykare i framtiden måste
alla dykare dra sitt strå till stacken och
upplysa om att våra skatter under ytan
måste få fortsätta att vara orörda.

Stockholmsmässan
9-11 november

Vi tackar alla besökare som kom och
besökte oss på När & Fjärran mellan
den 9-11 november. Intresset var stort
och antalet besökare var fler än förra
året.

Vi arrangerade ”Prova på Dyk” under
helgen och många nya intresserade
kandidater fick uppleva känslan i att
andas obehindrat under vattnet för
första gången. Vi ser fram emot en
givande mässa även nästa höst.

   Vinterns dykning
Tänk på att förberede utrustningen
noga inför dykningen i vintern.
Regulatorn måste frysskyddas och
förberedas för vinterdykning. Vid
dykning på vintern ställs högre krav
på utrustningen än på sommaren ef-
tersom omgivande temperaturen är
kallare och vi vanligtvis förbrukar
mer luft under kalla. Allt detta gör
att regulatorn måste vara  väl un-
derhållen för att inte säga ifrån.

Julklapps tips
Kniv Shark 9. Smidig kniv med
sågblad och vanligt blad. 199:-

Lampa Mini Q 40. Halogen lampa
2,1 Watt. 279:-

Fånstkasse. Nätkasse för att samla
på föremål. 119:-

Dykmask. Silicon. 399:-

Dykdator. Handledsmodel fr.
1.399:-

    Norge resorna
För Er som kommer eller funderat på
att följa med på Norge resorna och
ännu ej bokat rekommenderar vi
bokning inom kort. Antalet platser är
begränsat och platstillgången börjar
redan sina, speciellt på vårresan.

Ryggsäck. Med hjul från 799:-

Datorbag.
Vadderad 99:-



Sön 13 Jan ** Isdyk Stenhamra 12 m Iscertifikat Isdyk för certifierade isdykare. Vi sågar upp en
vak för att sedan ta oss ner under isen.

Sön 27 Jan ** Isdyk Vagnhärad 18 m Iscertifikat Isdyk i ett kalkbrott med tre sjöar. För de erfarna
finns möjlighet att simma in i smågrottor.

Lör 2 Feb Cosmonova 0 m Snorklare Film ”The Living Sea” om delfiner. inblick i delfin-
Naturhistoriska ers beteende och sätt att kommunicera med var
Riksmuseét andra.

Lör 9 Feb ** Isdyk Harm 17 m Iscertifikat Vraket efter Naantali af Harm som skönk 15/8-
1969. På styrbordsida finns en toalett med
luftficka.

Mån 11 Feb Tech-kväll 4 m Grundkurs Prova på senaste utrustningen i poolen.

Ons 13 Feb Utrustningskväll 0 m Grundkurs Lär Er underhålla dykutrustningen.

Sön 24 Feb ** Isdyk Stenhamra 12 m Iscertifikat Isdyk för certifierade isdykare.

Ons 27 Feb Tryckkammaren 50 m Grundkurs Känna på djupberusning tillsammans och under
övervakning av en dykläkare.

Sön 16 Mar * Isdyk Harm 12 m Iscertifikat Vraket efter Naantali af Harm som skönk 1969.
På styrbordsida finns en toalett med luftficka.

Lör 23 Mar Sjöhistoriska 0 m Snorklare Vi tittar på”Östersjöns skatter” som visar
Riksmuseét kulturhistoriska skatter som döljer sig under ytan.

Oberoende medlemstidning.  Utges av Team Divers Sverige AB  Postadress Mjölnarvägen 3, 175 41 Järfälla.
Tel 08-583 600 50  Fax 08-583 600 55.  Internet www.teamdivers.se   E-post info@teamdivers.se  Tryck Jakobsbergs
Tryckeri  Ansvarig utgivare Team Divers  Butikstider vard 12-18, tors 12-19 , lör 10-14.
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Utfärdsprogram
För uppdaterat program se

www.teamdivers.se

* Kvällsdyk: Medlems Pris 150 kr. Två dyk 200 kr- Vad ingår? Transport, Dykledare, samt middag. Samling
Team Divers klockan 18:00.

** Landdyk: Medlems ett dyk Pris 150 kr 2 dyk 200:- – Vad ingår? Transport, Dykledare, samt  lunch. Samling på
Team Divers klockan 10:00.

*** Båtdyk: Två dyk, Medlems Pris fr. 550 kr - Vad ingår? Transport, Dykledare, Skeppare, Lunch, Flaskor, Min. 8
deltagare. Samling TD 8.30 alt. Ankarudden eller Dalarö enl. överenskommelse.

Ändringar till programmet kan ske pga väder. Anmälan ska ske senast två dagar innan ordinarie utfärd.
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önskar killarna på TEAM DIVERS


